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大连市2020—2021学年度第一学期月考考试卷
九年级 物理（一）
参考答案与评分标准

一、选择题（本题共14小题，每小题2分，共28分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	选项
	B
	C
	D
	B
	B
	A
	C
	D
	C
	A
	D
	BCD
	ABC
	BD


二、填空题（本题共10小题，每小题2分，共20分）

15．运动；引力     16．并；并     17．比热容；热传递     18．正；吸引
19．正极到负极；相反     20．Q－Q1；（Q－Q1）/ Q     21．机械能；做功
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22．S2；S1、S3

23．[image: image5.png]


                                       24．
三、计算题（本题共3小题，共20分）

25．（5分）解：c＝Q/mΔt    （1分）
Δt＝Q吸/cm    （1分）
＝8.4×106 J/[2.1×103 J/（kg·℃）×100 kg ]    （1分）
＝40 ℃     （1分）
t＝t0＋Δt＝10 ℃＋40 ℃＝50 ℃ （1分）
答：煤油的温度升高到50 ℃。
26．（8分）解：（1）c＝Q/mΔt    （1分）
Q吸＝c水m水（t－t0）    （1分）
＝4.2×103 J/（kg·℃）×400 kg×（70 ℃－20 ℃）＝8.4×107 J    （1分）
（2）q＝Q放/V    （1分）
Q放＝qV    （1分）
＝3.0×107 J/m3×10 m3＝3.0×108 J    （1分）
（3）η＝Q吸/Q放

＝8.4×107 J/（3.0×108 J）＝0.28＝28 %

答：（1）水吸收的热量是8.4×107 J；

（2）煤气完全燃烧放出的热量是3.0×108 J；

（3）该锅炉烧这些水的效率是28 %。
27．（7分）解：（1）c＝Q/mΔt    （1分）
Q吸＝c水m水（t－t0）    （1分）
＝4.2×103 J/（kg·℃）×120 kg×（65 ℃－15 ℃）＝2.52×107 J    （1分）
（2）η＝Q吸/E太    （1分）
E太＝Q吸/η＝2.52×107 J/（40 %）＝6.3×107 J    （1分）
（3）q＝Q放/m    （1分）

m酒＝Q放/q＝E太/q＝6.3×107 J/（3×107 J/kg）＝2.1 kg    （1分）
答：（1）水吸收的热量是2.52×107 J；

（2）热水器接收到太阳的能量是6.3×107 J；

（3）吸收到太阳的能量相当于完全燃烧2.1 kg的酒精。
四、简答题（本题共2小题，每小题3分，共6分）

28．答：0 ℃的水内能大；（1分）

因为 0 ℃的冰熔化成 0 ℃的水要吸收热量；（1分）

多出的这部分能量是以分子势能的形式存在的。（1分）
29．答：用打气筒给气球打气时，打气筒的活塞对筒内的空气做功；（1分）

被压缩在打气筒下部的空气内能增加，温度升高；（1分）

空气温度高于打气筒的筒壁下部，筒壁下部吸热温度升高。（1分）

五、综合题（本题共3小题，共16分）
30．（5分）（1）天平和砝码

（2）相同，烧杯吸收热量

（3）加热时间

（4）（次数和控制变量1分；项目和自变量预设1分）

	次数
	m/kg
	t0/℃
	t/℃
	Δt/℃
	物质种类
	t'/s
	Q

	1
	相同
	相同
	相同
	相同
	色拉油
	
	

	2
	
	
	
	
	白醋
	
	

	3
	
	
	
	
	水
	
	


31．（6分）

（1）质量

（2）全部燃烧；水温度变化。

（3）不能

（4）偏小；燃料无法完全燃烧或存在热量的损失。

32．（5分）

（1）断开
（2）图略
（3）小灯泡是否发光

（4）否；如果接入A、B间的被检验物体是导体，会导致电路短路。
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